



Рэйтынгі ІКТ

Рэспубліка Беларусь-дзяржава ў цэнтры Еўропы з насельніцтвам больш за 9 млн 300 тыс.чалавек. Размешчана на спыненні транспартных і інфармацыйных патокаў паміж Захадам і Усходам, Поўначчу і Поўднем Еўразійскага кантынента.

Умела выкарыстоўваючы выгады ад свайго ўнікальнага геаграфічнага становішча, Беларусь актыўна развівае інфармацыйную інфраструктуру. Адзін з прыярытэтаў устойлівага развіцця краіны-лічбавая трансфармацыя эканомікі і шырокае распаўсюджванне інавацый.

Да цяперашняга часу Рэспублікай Беларусь дасягнуты значны прагрэс у лічбавай сферы. Створаны развітая і адпаведная сусветным стандартам сетка перадачы даных, надзейныя цэнтры іх захоўвання і апрацоўкі, механізмы ідэнтыфікацыі, сістэмы онлайн-плацяжоў, сучасныя электронныя сэрвісы і сродкі абароны інфармацыі.

Беларусь займае лідарскія пазіцыі па ўкараненні інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій у рэгіёне СНД.

[Беларусь у агульным рэйтынгі паштовага развіцця \(Zipd\) за 2022 год займае 15 месца сярод 172 краін, а таксама займае лідзіруючую пазіцыю сярод краін СНД і другое месца па паказчыку ўстойлівага паштовага развіцця.](#)

Па выніках агляду Арганізацыі Аб'яднаных Нацый па электронным ураду за 2022 год па субіндэксе чалавечага капіталу **Беларусь уваходзіць у топ-30 краін з 193 прадстаўленых у рэйтынгі**, апырэдджаючы такія краіны як Ізраіль, Францыя, Японія, Ліхтэнштэйн, Турцыя, Манака, Люксембург, Балгарыя, Румынія, Мексіка.

Беларусь атрымала абсалютную ацэнку ў 120 балаў па пазіцыі "колькасць абанентаў сотавай рухомай электрасувязі на 100 жыхароў» субіндэкс тэлекамунікацыйнай інфраструктуры і **размясцілася па ім на 32 месцы**, апырэдзіўшы Латвію, Польшчу, Славакію, Бельгію, Ірландыю, Славенію, Грэцыю, Партугалію, Балгарыю, Румынію, Італію, Канаду, Расійскую Федэрацыю, Кітай, Казахстан.

Згодна з "Глабальным інавацыйным індэксам 2023", апублікаваным Сусветнай арганізацыяй інтэлектуальнай уласнасці, Рэспубліка Беларусь:

- заняла 22-е месца сярод 132 дзяржаў па паказчыку "Доступ да ІКТ»;
- заняла 28-е месца сярод 132 дзяржаў па паказчыку "выкарыстанне ІКТ».

Даведачны.

Сусветная арганізацыя інтэлектуальнай уласнасці – САІУ) - гэта Глабальны форум, які займаецца пытаннямі палітыкі, умацавання супрацоўніцтва, прадастаўлення паслуг і інфармацыі ў галіне інтэлектуальнай уласнасці. САІУ з'яўляецца установай сістэмы арганізацыі Аб'яднаных Нацый і налічвае 193 дзяржавы-члена.

У найбліжэйшыя пяць гадоў арыенціры і тэмпы працы будзе вызначаць Дзяржаўная праграма

«Лічбавае развіццё Беларусі» . У выніку яе рэалізацыі плануецца яшчэ больш павысіць тэхналагічны ўзровень развіцця Беларусі як у нацыянальным, так і ў сусветным маштабах, сфарміраваць адзіную архітэктuru дзяржаўных дадзеных і палітыкі кіравання імі. А гэта значыць-стварыць лічбавую інфармацыйную экасістэму. Большасць дзяржаўных функцый і бізнес-працэсаў арганізацый будуць пераведзены ў электронную форму.

[Фільм "Беларусь - лічбавая рэальнасць"](#)

Source URL: <https://mpt.gov.by/reytyngi-ikt>